Государственное казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Шадринская специальная (коррекционная) 

общеобразовательная школа-интернат № 12 III, IV видов»
«Проценты». 5 класс.

Открытый урок для учителей школы.

Тема «Проценты».

Цели: 

1. Формировать общеучебные умения и навыки: умение слушать и слышать учителя при устном счете, разборе решения задач, принимать учебную задачу и осуществлять ее при выполнении самостоятельных упражнений. решение задач  в определенный промежуток времени. формировать учебно – интеллектуальные умения и навыки, принять, воспринять и выделить главное при решении задач, оформлять краткую запись – это позволяет выделить главное в задаче.

2. Развивать логическое мышление при выполнении устной работы. Коррекция процессов суждения при решении задач на проценты. Развивать долговременную память в знании таблицы умножения. Развивать произвольность внимания на этапах урока, темп урока, устойчивость внимания и концентрацию распределения при слушании учителя, товарищей и выполнении математических заданий. Развивать зрительное восприятие.
3. Воспитывать любовь и интерес к математике, связь с жизнью на задачах при устном счете.

Оборудование к уроку: игрушки с ценниками, карточки с заданиями, тренажеры для зрительной гимнастики, плакат.
План урока:
	I. Организационный момент.
	1 мин

	II. Постановка целей и задач урока
	1 мин

	III. Проверка домашнего задания
	2 мин

	IV. Устный счет
	5 мин

	V. Работа на тему урока 
	6 мин

	VI. Гимнастика 
	3 мин

	VII. Работа на тему урока, постановка домашнего задания
	 9 мин

	VIII. Гимнастика
	3 мин

	IX. Итоги урока
	2 мин


Ходу рока.
I. Организационный момент.

Здравствуйте ребята, садитесь.

II. Сообщение темы и цели урока

Сегодня на уроке мы с вами закрепим знания по теме «Проценты». еще раз закрепим умения решать задачи по этой теме. Откройте тетради, запишите число и тему урока «Проценты».

Оценку за сегодняшний урок вы поставите себе сами, для этого у вас на партах есть таблицы учета заданий. По ходу урока будете заполнять эту таблицу, ставя оценки за каждое задание. 

Критерии оценок я вам буду проговаривать.

	Фамилия:________________________________________________________



	Д/з
	Устно
	Ценник
	Дата
	Раствор
	Всего
	Средний балл
	Настроение к концу урока

	
	
	
	
	
	
	
	


Сегодня на уроке мы с вами превратимся в бухгалтеров магазина. Вы знаете, что бухгалтера должны очень хорошо считать и уметь решать задачи. 
Дома вы решали самостоятельно задачи.

III. Проверка домашнего задания.

Чтобы узнать, чем торгует наш магазин вы должны выбрать верные ответы из предложенных:

	25
	64
	0,72
	32
	8
	0,52

	ИГ
	ГР
	РУШ
	ПО
	КИ
	МО


нет ошибок – 5
1 ошибка – 4

2 - 3 ошибки – 3

больше 3 ошибок - 2

ИТАК, МЫ РАБОТАЕМ В МАГАЗИНЕ ИГРУШЕК.

IV. Устный счет
Сейчас я проверю, сможете ли вы работать в нашем магазине. 

1. Выразите проценты в число и числа в проценты. Ответ запишите в тетрадь.
Один человек у доски.

128%;  12,9;   10%;   0,015;   2%;   2,5

2. Лабиринт. Заполните пропуски числами. В тетрадь выписать первое и последнее число.


               - 3,8                                   :0,8
                           : 0,4         · 0,2
                                                       8

нет ошибок – 5

1 ошибка – 4

2 - 3 ошибки – 3

больше 3 ошибок - 2

V. Работа на тему урока.
Хорошо принимаем вас на работу.

Вывешивается плакат: 


Праздничная распродажа.

Цены снижены на 10%
Выставляются игрушки с прикрепленными ценниками, в которых зачеркнута старая цена, нужно внести изменения в ценник.

	300р


	180р


	42р




                 270                                    162                                         37,8   

VI. Постановка домашнего задания.

В следующий месяц мы планируем снизить эти цены на 15% и 20%. Откройте дневники, запишите домашнее задание: 

Найти 15%, 20% от 300р, 180р.
VII. Гимнастика. 

1. Разобрать нити, фигурки.
2. Веселые человечки (маленькие).

VIII. Работа на тему урока.
Задача 1.

На склад в наш магазин завезли 200 мячей. Из них 5% оказались бракованными. Сколько мячей придется вернуть поставщику?

Ответ: 10 мячей.

Задача 2.

Найдите 0,3 числа 30 и числа 10.

Полученные ответы закройте в карточке:

	1
	9
	6

	3
	8
	5


Из оставшихся цифр составьте дату. ответ запишите в тетрадь.

1685 г. 

IX. Гимнастика. Найдите эти числа в кабинете. И составьте дату на доске.
X. Подведение итогов урока.
С чем связана эта дата?

В этом году была напечатана книга – руководство по коммерческой арифметике, где по ошибке наборщик вместо слова cto набрал %. после этой ошибки математики стали употреблять этот знак для обозначения процентов.

Ребята, подсчитайте количество баллов за урок и вычислите среднее арифметическое.
У кого средний балл равен 5?

Получает благодарственное письмо.
Урок окончен можете идти.

